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Ata da 65ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 22 de Abril de 2020. 
 
Aos vinte dois dias do mês abril do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 
Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 
Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 
do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Secretário (a) Vera Lucia 
Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 1 João Capítulo 3, 
Versículo 16-20. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 
Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 
Inicio essa Sessão agradecendo a Deus pela oportunidade mais um dia de trabalho, 
mais uma vez poder estar aqui reunidos na Câmara Municipal de Vila Pavão ainda 
de forma fechada, sem público, com o mínimo de pessoas possíveis aqui para 
acompanhar e realizar essa Sessão.  Cumprimento primeiramente os componentes 
a Mesa, vereadora Vera primeira secretária, Vereador vice-presidente Aristeu, 
vereador segundo secretário Valdeci, vereador Gecimar, vereador Francisco, 
vereador Juvenal, vereador João e vereador José Henrique, cumprimento a todos os 
funcionários desta Casa de leis, Ingrid chefe de gabinete também está com a gente 
aqui, também usando os meios de proteção com a sua máscara dando aí o exemplo, 
muitas pessoas, eu puder observar na rua estão usando né, isso é muito bom para a 
gente continuar com a prevenção. Cumprimento a todos os internautas que nos 
acompanha pelas redes sociais, fecebook Câmara Municipal de Vila Pavão, uma 
boa tarde início de noite a cada um de vocês que nos acompanha nessa 
transmissão, como já disse continuamos na prevenção, graças a Deus o nosso 
município não tem nenhum caso confirmado, registrado, mais por outro lado os 
municípios vizinhos têm alguns casos já registrados, casos confirmados, então 
pedimos que Deus possa estar abençoando a cada um de nós aqui em o nosso 
município e que Deus possa estar abençoando os municípios vizinhos, que essa 
doença possa ser extinta o quanto antes possível, vamos orar por cada um de 
nossos amigos, nossos munícipes para que tudo seja resolvido e quem sabe com a 
glória de Deus a próxima sessão possa já ser de público, uma sessão aberta com 
essa Casa de Leis cheia para assim estar acompanhando os nossos trabalhos aqui 
ao vivo e pessoalmente. Prossegue o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 64ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 07 (sete) 
de abril de 2020. Após a leitura da Ata pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por 
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unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente Solicita ao (a) primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: 
Indicação nº 005/2020 de autoria do vereador Gecimar Rodrigues solicita que o 
Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa projeto 
de Lei com a tomada das providências para que promover isenção do pagamento da 
taxa de iluminação pública de imóveis residenciais e comerciais, no âmbito do 
município de Vila Pavão/ES durante a pandemia do Covid-19. Prossegue o senhor 
presidente: Neste momento quero conceder a palavra aos vereadores inscritos 
começando pelo vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa 
tarde a todos, a todos os vereadores presidente da Câmara, Cléber Sabino, Ingrid 
Wutke chefe de gabinete obrigado Ingrid pela presença é importante você estar aqui. 
Funcionários da Câmara. Observação por problemas na gravação da ata parte da 
fala do referido vereado não foi gravada. (...), muito importante, eu vou estar falando 
de uma indicação, a gente reuniu ali agora, tivemos um breve bate papo e a doutora 
vai estar fazendo pra próxima sessão pra tá votando, eu pedi junto com os 
vereadores a redução dos salários dos vereadores e a redução dos salários do 
prefeito, do vice-prefeito e do secretariado 30% (trinta por cento) no período de 
30,60 (trinta, sessenta) dias e isso pode tá jogando mais pra frente ainda se esse 
negócio do corona vírus não parar e quem sabe Deus abençoa que isso encerra 
rápido porque é vida que está em risco, é pedindo a  redução isso daí é pra investir 
na saúde, vamos fiscalizar de perto esse valor é muito importante, é, eu, eu até as 
vezes, eu sei que na questão do secretariado, a questão da correria igual alguns 
secretários são bons dedicam ao seu cargo isso é importante mais acredito que no 
momento nós todos juntos unidos 30% (trinta por cento) não vai fazer falta isso daí é 
muito importante para a população. É outra coisa que eu vou estar passando pra 
vocês é sobre essa retro escavadeira hidráulica que está aqui na frente essa retro 
escavadeira hidráulica foi um pedido de 2018 (dois mil e dezoito) fui em Brasília pedi 
ao deputado ex-deputado federal Carlos Manato que conseguiu a retro escavadeira 
pra tá ajudando a agricultura a escavadeira já está aí graças a Deus demorou, estou 
trabalhando nessa máquina desde 2019 (dois mil e dezenove) só que os processos 
são lentos e eu queria tá passando agradecendo aos deputados federal Carlos 
Manato agradecemos de coração Manato e o senhor sabe a importância que o 
senhor tem nos dado do Espirito Santo a gente deu como secretário de agricultura 
várias vezes fui até ao senhor é pedir essa escadeira, pedir retro escadeira que está 
aí trabalhando para os nossos produtores rurais, deu R$ 100.000,00 (cem mil reais) 
para estar comprando duas (02)  picape strada que está em processo e tem mais, é 
equipamento pra estar chegando em nosso município é do Carlos Manato e agora a 
deputada federal doutora Soraya isso é muito importante nós todos juntos correndo 
atrás pro município, cada coisa que um consegue é em beneficio de uma 
associação, é em beneficio da secretaria de agricultura que atende diretamente o 
produtor rural, fico grato, feliz e pedir ao deputado Manato em breve o senhor estar 
vindo em Vila Pavão pra fazer a entrega dessa escavadeira hidráulica, vou estar 
aqui de braços abertos aguardando o senhor isso é importante para a nossa 
agricultura, nós temos que reconhecer é, essas pessoas que ajudam várias 
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deputados vem em nosso município também, obrigado Manato. Eu também vou 
estar falando aqui sobre Todos os Santos, isso não é uma critica Ingrid  a gente está 
como vereador eu passei na comunidade de Todos os Santos e conversei com 
várias famílias lá daquela comunidade, eu vi as reivindicações deles, ouvi todos, 
passei pro prefeito, passei para os secretários, o secretário de obras é uma 
indicação antiga que eles vem fazendo, entendeu, é praticamente a indicação do 
vereador Juvenal vem fazendo pra, pra Praça Rica, a questão da água da Praça 
Rica. É Todos os Santos deu um problema sério na caixa d’água, aquela caixa 
d’água está enferrujada, ela está soltando pedaços de ferrugem e está entupindo a 
rede e está indo pra caixa d’água deles e está criando grandes problemas pra eles, 
pedir ao prefeito que olhe com carinho isso daí que é muito importante isso é vida, 
isso é saúde, a água as criancinhas bebe aquela água, então tomar cuidado com 
isso daí porque a gente é sabe a importância, a gente mora no interior que tem 
aquela água potável, aquela água limpa quando você chega num lugar daquele e 
você ver a reinvindicações deles pedindo  o mínimo, o mínimo que eles estão 
pedindo é uma água potável pra eles, pedir ao prefeito que olhe com carinho e outa 
coisa que eu olhei em Todos os Santos, primeiro fui conversando com algumas 
pessoas, aquele Córrego eu não sei se essa semana que hoje eu não fui lá em 
Todos os Santos se já fizeram aquela limpeza daquele Córrego que está por traz da 
escolinha ali, a escolinha está com o mato alto atrás da escolinha é naquele córrego 
que pega perto do campo que saí lá em cima do Saturnino, aquele córrego está uma 
macega, ir com a máquina, a questão de um dia resolve, eu sei que resolve,  com 
maquina escadeira lá, nós temos a escavadeira aqui, a escavadeira... tá no posto de 
saúde lá fazer uma visita e escavadeira está lá, está enferrujando lá desde que 
quando eu saí 27 (vinte e sete) do mês passado ela estava no interior fazendo uma 
terraplanagem ali pro, pro Guilherme Pagung terminou e veio e está até hoje na 
saúde, enferrujando, pedir ao prefeito que pega a escavadeira que leva em Todos os 
Santos faz uma limpeza naquele córrego de Todos os Santos e daquela área da 
prefeitura que é uma área pública que está ali e tem muito mato e corre o risco de 
cobra, qualquer inseto ir pra casa das pessoas e picar nas crianças e de todo mundo 
nessa região, pedir ao prefeito que olhe com carinho isso daí, eu já passei pra ele e 
vou estar indo lá de novo na próxima semana reivindicando salve engano o vereador 
Juvenal também falou a questão da Praça Rica acho que o Córrego da Praça Rica 
dá uma limpada lá também, aproveitar a rota e já limpar também o Córrego da Praça 
Rica, porque nós temos uns dia previsíveis, nós estamos na época da estiagem mais 
quem sabe pode dar uma chuva forte e alagar ali e descer toda aquela sujeira que 
tem entendeu, isso é uma reivindicação, um pedido, peço que olhe com carinho as 
comunidades, olhem também o centro de Vila Pavão, eu andei hoje, vários dias eu 
venho andando mais hoje eu deu tempo pra andar de novo e tem tantas coisas 
simples que tem que ser feita, por exemplo: aqui tem umas ruas, nem vou falar de 
calçada mais não porque já foi reivindicado pela comunidade, foi reivindicado pelos 
vereadores eu acompanhei como secretário eu acompanhei isso daí, pra olhar com 
carinho que tem umas ruas que não tem como rapar mais, não adianta colocar a 
patrol pra rapar, você vai rapar aquilo vai descer ou vai pra nascente, ou na casa do 
vizinho embaixo, vai aterrar toda aporta dele, vai, vai assorear o meio ambiente, 
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pedir pra que se põe uma terra, uma terra vermelha, uma terra boa, ou uma terra 
com ... para cascalhar e compactar, não adianta só ir lá e jogar aquela terra e rapar, 
tem que compactar, se não compactar vai descer tudinho e vai parar no córrego e 
vai parar na casa do vizinho. Eu vi um serviço que foi feito aqui em cima próximo a 
casa do Renato Pelinha indo em direção a casa do Gringo ali, quem não entende 
chega lá e fala maravilha, nossa que serviço bonito, jogaram uma terra preta, o dia 
que chover vai para tudo na casa na beira da casa do Renato Pelinha que é rua 
principal porque não adianta vir jogar terra preta, uma terra que tá tudo bonitinho 
mais secou vai virar poeira, quando a chuva vir vai parar tudo no córrego, quem 
mora ali sabe e pode ir depois procurar saber o que vai acontecer. Não adianta só 
rapar rua porque é rua inclinada tem que jogar uma terra que tem liga e compactar 
isso é muito importante. É os Secretários eles rodam muito, eles andam bem no 
município, a gente vê que eles rodam bastante isso é importante olhar. Entendeu? A 
gente olhava no interior, olhar rua porque a onde passam muitas pessoas, e tem 
riscos das pessoas se machucarem e também tem de casa que é impossível chegar, 
impossível mesmo. Entendeu? (...). Obrigado Marquim uma reivindicação que 
também que me passaram é sobre iluminação pública, tem local que as lâmpadas 
estão piscando, é fica aquele trem acende e apaga, tem lugares e as lâmpadas 
estão queimadas a vários dias, pedir ao secretário de obras que é o responsável de 
olhar, acompanhar, tirar um tempo e dar uma volta a tarde, pedir ao seu chefe de 
setor que é o Zezinho e dar uma volta e vê a onde tá  passar para a empresa 
responsável para estar fazendo essa manutenção, Marquim vou estar falando 
rapidinho que isso é muito importante a gente estar falando que uma coisa liga a 
outra. Os vereadores, nós conversamos sobre a questão da praça, a passa, a praça 
do centro de Vila Pavão, eu, quando a gente fala assim a população tem que 
entender o que o vereador vai falar, entender o que o vereador tá fazendo para 
depois não distorcer a fala, distorcer a o que tá acontecendo. Os vereadores estão 
sugerindo, pedir ao prefeito é que segure aquela praça, aquela praça sobre aquela 
praça um pouco, segure um pouquinho durante 02, 03 (dois, três) meses que 
ninguém sabe o que vai acontecer esse negócio do coronavírus se vai aumentar, o 
que vai acontecer entendeu porque aquele dinheiro que tá construindo aquela praça 
é um dinheiro de recurso próprio vereadora Vera, isso é um dinheiro que a prefeitura 
arrecada, um dinheiro que pode investir em vários setores, aí pedir pra dar uma 
seguradinha nessa, nessa construção dessa praça porque é um recurso próprio 
porque ninguém sabe o dia de amanhã depois retorna de novo a obra, ninguém, 
aqui eu não estou pedindo para parar e acabar com a obra não, entendeu, estou 
pedindo pra dar uma segurada, vereador Gecimar, os outros meninos estavam 
conversando sobre isso, importante Gecimar vai estar  falando sobre isso aqui, o 
senhor estava colocando sobre isso daí, mais não é acabar com a obra, não existe 
isso, não é acabar não é nada disso, nós não somos contra nada que é feito aquele 
prédio salve engano Ingrid eu estou confundindo aqui eu acho que vai começar nos 
próximos dias a reforma do prédio da prefeitura é coisa muito importante, pedir pra 
dar uma seguradinha não sei salve engano é com recurso próprio também, segurar 
esse dinheiro e  pagar com emendas, a parte da saúde, a questão da água dos 
produtores rurais também se eu não engano ...que a obra atrasa eu acho que passa 
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de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) só que vai passar de R$ 1.000.000,00 (hum 
milhão reais) está claro é uma obra eu já falei isso com o prefeito já, ele até não 
gostou muito quando eu falei com ele, eu falei com ele assim, com tranquilidade, 
falei prefeito  uma obra em Vila Pavão, essa obra da praça é uma obra que tinha que 
ter recursos federais, emenda federal, governo do Estado, se a gente conseguisse 
aqui duas emendas federais R$ 1.000.000,00 (hum milhão reais) a gente 
conseguiria fazer aquela praça sem usar recursos próprios. Obrigado, tudo de bom. 
Prossegue o senhor presidente: o próximo inscrito vereador João Trancoso. Eu 
quero iniciar agradecendo primeiramente a Deus por mais essa sessão de trabalhos 
que aqui estamos. Cumprimentando aqui a Mesa Diretora, cumprimentando os 
demais vereadores, cumprimentando Cléber Sabino, cumprimentando Ingrid Wutke, 
cumprimentando a Zenilda, o Paulo, cumprimentando aqui a nossa assessora 
parlamentar né Janaína, Janaína Campanha, desculpas doutora Janaína por 
esquecer o seu nome. É primeiramente é quero aqui falando dos nossos internautas 
sobre essa questã, essa pandemia, uma coisa que chegou aí desagradando o povo, 
desagradando é não só Vila Pavão como todo mundo mais isso temos que saber 
que nesta situação temos que olhar para o céu, que lá em cima tem um Deus por 
nós e esse Deus não desampara ninguém, esse Deus é o todo poderoso, eu tenho 
certeza se nós, é se inclinar diante dele, arrepender dos nossos pecados cometidos 
eu tenho certeza sarará e curará a nossa terra, é só ele pra ter misericórdia, temos 
que se humilhar diante de Deus neste momento. E assim, quero falar pro nosso 
vereador José Henrique que praticamente falou tudo, nós estamos aqui 
praticamente sem algo pra falar mais o senhor está certo tá, o senhor falou muito 
bem é momento agora de nós tá se reconciliando nesta situação que está aí e 
colocamos, que vamos colocar, colocamos que já está na, mão da nossa assessora 
Janaína pra tá fazendo a indicação é para, é para que seja, nós devolvemos aqui 
30% (trinta por cento) do salário do vereador estou junto, já, já assinei, vou assinar 
esta situação pra cada um cortar um pouquinho na carne entendeu. Outra situação 
parabenizar né o vereador Gecimar também vou votar na sua indicação e cortar de 
cada um pouquinho do seu para poder tá ajudando o próximo, isso é bíblico a gente 
tem que fazer o que tem que ser feito. E também quero pedir ao prefeito, ao 
secretário de obras, ao secretário de agricultura mais pressa nesses carreadores 
que é uma situação que já começou atrasada entendeu, estou sabendo que já 
fizeram um começo só que praticamente o município inteiro está sem fazer os 
carreadores, praticamente os carreadores e as estradas secundárias estão 
intransitáveis entendeu? Estão intransitáveis eu rodo, eu olho praticamente o 
município inteiro, entendeu e vejo a situação tem lugar que o negócio tá critico e 
também sobre essa questão aí da, dá, da, da dessa pandemia que município, nós 
estamos, os produtores aqui, da panha do café que o José Henrique falou aqui 
sobre a questão o prefeito ver com carinho, pedir a vigilância sanitária pra fazer, né, 
pra poder ajudar esse povo não fechar, não fechar esta situação aí que pessoas de 
outros Estados, de outros municípios não pode vir aqui a Vila Pavão pegar, panhar o 
café porque tem pessoas aí que vai ficar com o café na roça, perder, isso não é 
bom, os produtores já sofreram com a, com a seca com a falta de chuva, di água a 
02 (dois) anos atrás né e agora está na hora senhor prefeito de nós estar 
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trabalhando pelos produtores porque é mais de importante que nós do poder público 
podemos fazer pra poder ajudar os produtores, pra poder ajudar esses 
comerciantes, coitados que estão aí com essas duplicatas vencidas, vencendo, e 
olhar um pouco pra esse povo, entendeu a gente que é uma situação de risco, uma 
situação de muito risco mais também tem que dar uma mãozinha com todo mundo 
garrado na mão do outro eu tenho certeza que está situação vai chegar ao ponto de 
tranquilizar e até com a graça do Deus todo poderoso que está, eu tenho certeza 
que está iluminando, está abençoando o nosso município, o nosso estado, o nosso 
país e o nosso mundo, são minhas palavras. Prossegue o senhor presidente: A 
próximo inscrita vereadora Vera Lucia Elias de Souza. A referida vereadora 
dispensou o uso da tribuna. Próximo inscrito então vereador Gecimar Rodrigues. 
“Assim se pronunciou”. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais essa 
oportunidade de estarmos vivos e cumprimentar os companheiros vereadores, 
vereadora Vera, presidente da Casa vereador Marcos, Vereador Aristeu, vereador 
Valdeci, Francisco, Juvenal, João Trancoso, José Henrique, Cléber Sabino, Ingrid 
Wutke, os funcionários desta Casa que estão ali no corredor. As minhas palavras 
são poucas senhor presidente que os vereadores que aqui me antecederam já 
falaram algumas, alguma coisa que eu vou falar aqui, vou repetir o que eles já 
falaram. Com respeito às estradas o João Trancoso já falou aqui, Francisco, 
Francisco não José Henrique, é alguém da região de Todos os Santos me ligou e 
falou sobre as estradas e falou sobre os carreadores, as estradas vicinais, as 
dificuldades que eles estavam enfrentando, eu tenho rodado também  no interior do 
município na semana passada, essa semana e algumas semanas atrás e vejo as 
dificuldades que nós estamos enfrentando nas estradas circulares e eu prometi a 
elas que eu não poderia fazer o serviço mais como vereador eu estaria é mandando 
um ofício e assim o fiz ao prefeito para que ele tomasse as devidas providências e 
que eu acho que já deve ter chegado no secretário de agricultura porque o 
secretário de obras eu não consigo falar com ele, ligo pra ele não me atende, passo 
mensagem ele visualiza e não responde então eu tenho dificuldade de falar com ele, 
então conversei com o secretário de agricultura hoje ele disse que as máquinas 
locadas do município estão atendendo e que algumas patrol que é do município 
estão fazendo os serviços mais espero que deverá ser atendido. E voltando ao 
assunto o José Henrique falou daquela rua eu disse aqui na sessão passada e 
naquela mesma semana eles atenderam eu até disse pros vereadores hoje que os 
moradores daquela rua não ficaram muito  satisfeito com o serviço com a prefeitura 
não é com nós não, queria esclarecer isso daí, eu acredito que se chover vai aterrar 
o negócio mais é reclamação do povo. E com respeito não sei se os senhores 
observaram também, nós temos alguns lotes em nosso município, alguns terrenos 
vazios, terrenos públicos que está tudo sujo e eu queria pedir ao prefeito, ao que 
responsável por aquilo ali o secretário de obras para que desce resposta, a gente vê 
esses terrenos públicos que pertencem a prefeitura e os particulares que tem 
terrenos que os responsáveis, primeiro vamos fazer o dever de casa, os terrenos 
públicos desce uma limpeza neles para depois orientar, não multar, não usar outras 
formas mais tentar chegar neste proprietários e conversassem com eles para que 
pudesse fazer a limpeza pra melhorar a casa dos nossos munícipes, isso é 
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prevenção contra outras doenças. Eu conversei com o vereador José Henrique do 
ofício que nós fizemos e que vou protocolar possivelmente amanhã e nós 06 (seis) 
vereadores assinamos esse ofício e gostaria que, abrir espaço aos demais 
vereadores, vereador Marcos, Vereador Valdeci e vereador Aristeu que quisesse 
assinar esse ofício é com respeito a paralisação da obra da praça, nós votamos 
aqui, aprovamos o recurso para aquilo ali, ninguém foi  contra aquilo ali, nós 
sabemos, até falei aqui que nós tínhamos, temos algumas coisas de necessidades a 
mais para ser feita do que a praça mais como o prefeito optou em fazer a praça a 
Câmara não foi contra e nós estamos pedindo neste ofício senhores vereadores e 
todos que nos ouve neste momento que paralise essa obra diante do período  que o 
mundo está passando que o nosso país está e enfrentando, nós temos 
acompanhado os noticiários aí, sabemos que nós aqui estamos de parabéns  a 
nossa população é 9.000 (nove mil) e poucos habitantes 70% (setenta por cento) 
desse povo já vive praticamente isolado, já vive no interior, não tem tanta facilidade, 
mais sabemos que o recurso do município vai encurtar diante dessa situação que 
estamos enfrentando porque a gente passa por dificuldades, o país passa por 
dificuldades e os nossos recursos vai diminuir com certeza e eu ouvi dizer, nós, 
acredito que os senhores ouviram que o vice-prefeito ele faz parte da cúpula da 
administração e ele colocou naquele áudio vocês viram isso que possivelmente os 
trabalhos da folha de pagamento ira atrasar devido a crise que estamos vivendo, 
então por meio disso aqui que nós ouvimos foi suficiente, também presenciado 
algumas situação, estamos pedindo ao prefeito nesse ofício paralise essa obra um 
pouco, pare o que foi feito e atrase essa obra e demais obras que está para ser feito, 
os vereadores devem saber disso e que no momento que nós estamos vivendo eu 
espero que nós vamos sair dessa crise e que depois que volte essas obras para 
voltar e concluir depois e que use esse recurso não cobre a folha de pagamento 
mais para usar em outras necessidades, fica aqui as minhas falas. E com respeito 
vereador disse aqui vereador disse muito bem de cortar na própria carne eu acho, 
quero parabenizar os vereadores que olharam essa situação não sou só um que 
tomou essa atitude mais foi numa reunião que foi conversado para que possamos 
fazer esse corte em nosso salário de 30% (trinta por cento) nesse prazo de 60 
(sessenta) dias que querendo Deus vai passar para que possamos assim um 
pouquinho para que possa contribuir, estamos cortando do nosso salário e pedir ao 
prefeito que paralise essa obra para destinar os recursos nas emergências. A 
indicação eu falo na hora, essas são minhas palavras, meu muito obrigado. Próximo 
inscrito então vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
todos, em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade de 
estarmos aqui. Hoje não estou muito bem, vindo já de problemas dessa pandemia 
alastrando cada vez mais no nosso município e em nosso país, nosso município 
graças a Deus ainda não, mais chateado por várias coisas, primeiro não se pode 
mais trabalhar é denuncia, é perseguição e você não consegue abrir obter dinheiro, 
complica as suas metas de pagar as contas porque imposto você já paga antes. Eu 
quero iniciar aqui secretário de agricultura vereador Henrique desde a semana dessa 
pandemia já vinha sido falado na televisão no jornal nacional nós viemos 
conversamos com o prefeito Irineu que ele tomasse uma posição, tomasse atitude 
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na questão dessa barreira sanitária, ele vai gastar um pouquinho mais é um dinheiro 
bem aproveitado nós não estaria tendo problema de perseguição de polícia nas 
vendas como fui perseguido, como tanto que estão perseguidos, o comercio fechado 
quebrando pessoas eu não estou aqui desabafando não é a realidade do município, 
não estou colocando a culpa no prefeito isso ninguém tem culpa. Agora culpa de 
gestão, mal do gestor porque se tivesse feito não estaria passando esse problema 
que estamos passando, hoje o prefeito não tem saída. Não tem mais saída, ele vai 
ter que jogar a culpa nas costas dos produtores rurais. Não tem outra saída! Né! 
Queira ou não queira é a realidade porque não agi, prefeito e vereador tem que ter 
autonomia porque oposição aqui dentro lá fora não. Vamos discutir, mais o homem 
só fala em governo do Estado. Tudo o que você fala com o prefeito 80% (oitenta pó 
cento) é governo do Estado ele tem responsabilidade no município? Têm vereador e 
prefeito. Se tivesse feito, quantas vezes Henrique conversamos na agricultura 
quando você era secretário de agricultura? Tem um áudio aí explicando pedindo, 
falando. Não! Eu tenho que seguir o que o governo do Estado Decretou. Cada 
município tem a sua autonomia! Pode mudar o decreto sim. Manda a lei a Câmara 
aprova. Outra coisa que eu quero dizer vereadores a questão dos bares, por que só 
perseguição com os bares? Tudo aí, segundo eu estou sabendo vai começar a 
funcionar e os bares, será o que tem bar, bar, todo mundo paga imposto. Eu não 
estou dizendo isso porque eu tenho um bar não mesmo porque aquilo tá no nome da 
minha esposa, mais, portanto eu fui perseguido de uma forma grossa o policial lá de 
São Francisco, entendeu mais já esta sendo resolvido. Eu não nasci ontem não! e 
quem tá denunciando pode denunciar todos os dias não tem problema não. 
Problema nenhum. Uma perseguição com os bares permanece fechado. Entendeu? 
Eu já fui em certo ambiente aí, aqui eu não posso nem citar o nome, aberto, 
abertinho, perto da saída da cidade. Por isso que eu falo até pro diabo, entendeu? 
Agora a verdade é o seguinte: A culpa é nossa, agora a responsabilidade de tudo 
que tá acontecendo aí porque agora tá fácil, você tira a sua carga e joga na cacunda 
dos produtores rurais. Aqui não é política que eu estou falando não é a verdade. 
Ontem eu tive com uma pessoa lá na máquina de café, o homem estava igual uma 
cobra, igual veneno, juro, não sabe o que vai fazer, eu não admito isso daí, não 
pode panhar café, isso é fato. Mais beleza, mais o prefeito tem que aprender que a 
poucos dias eu tive uma simples fala de um áudio, eu falei prefeito, vereadores tem 
que sentar pra conversar, não pode, a política faz parte, a oposição faz parte, nós 
vamos ter problemas com isso aí, entendeu? Não sei! O prefeito reuniu com vocês a 
questão da pandemia? Que dia que ele reuniu com os vereadores? Ha? Pra você 
ver tem condições um troço desse? Ele fica aí troca secretário de saúde, troca não 
sei o que, troca não sei o que, usando carro, eu vi ele usando na Praça Rica com 
vereador dentro do carro, motorista, ele, filho entendeu, fazendo o trabalho de 
pandemia, fazendo ... fazendo o diabo esquecendo que aquele carro é especifico 
pra vigilância sanitária, não pode, aquele carro nem pode. Se tira uma foto daquele 
carro e manda pro Ministério público .... Vocês sabiam que aquele carro não pode 
ser usado em momento algum, a não ser os funcionários, vocês sabiam disso? Pode 
falar Henrique. (...). Eu sei que é. (...). Sim, pois é, nós temos que tomar atitude e 
posição, cada caso no seu caso, então voltando isso daí se o prefeito tivesse ouvido 
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muito do que os vereadores eu sei que alguém aqui pediu, tivesse feito essa barreira 
sanitária, eu quero voltar a falar disso daí, isso é muito importante, nós não teríamos 
problemas nenhum, nós temos problemas sérios com o produtor rural vereadores, 
mais é muita gente. Carreadores pedi ao Irineu mais de 50 (cinquenta) vezes 
prefeito esquece a oposição pelo amor de Deus aproveita e faz esses carreadores 
porque os produtores já estão nervosos com esse trem. Mais quem disse que faz. 
Não primeira prioridade é escolar, prioridade escolar, já que tá fazendo aproveita, tá 
passando aqui no Joaquim faz, faz a do João, vão evitar tá cobrando, vai começar 
atrasar, nós vamos ficar sem carreadores de novo, vai acabar apanha e o resto se 
vira para carregar café todo mundo né, entoa assim eu não tenho nada contra 
ninguém vir de fora do município mais que venha corretamente né, corretamente, 
certinho, todos os anos vem, pra nós era muito bom né, mais da forma que está aí 
complicou para os produtores rurais, complicou. Voltar a Praça Rica na nossa água 
eu nem vou cobrar mais como eu disse pra vocês aqui na tribuna, nós vamos 
continuar com a mesma mundiça lá mais 1,2 (um, dois) ou não sei quantos anos, o 
córrego eu nem vou falar que você nem vê água lá só mato, eu já fiz ofício, 
encaminhei mais não vai atender de jeito nenhum, mais se me atender bem, se não 
atender eu não está atendendo 200 (duzentas) famílias. Falar do nosso piso da 
quadra agora inventaram que a medição está errada, inventou não sei o que, o 
dinheiro já está na conta 1 (um) ano e ½ (meio) nem piso, nem alambrado continua 
lá o mesmo inferno aquela mundiça. Né! A cobertura do refeitório da escola me 
garantiram aqui na sessão duas ... atrás a secretária de educação sabe e eu acho 
até hoje que não vai na Praça Rica, vai começar vereador semana que vem, semana 
que vem, então assim gente é uma revolta muito grande pedir ao prefeito que agora 
a casa caiu, agora está cheio de gente de fora, tá chegando muita gente de fora e só 
Deus sabe o que vai acontecer. Agora uma coisa é certa, às vezes a gente caga e  
não senta em cima dessa vez eu acho que o prefeito cagou e sentou em cima e 
sentou bem sentado porque o único caminho que tem que é Deus e essa pandemia 
não pega em uma pessoa aqui e ele se cuidar e agora porque é o seguinte meu 
irmão que tem produtor aí que não tem como apanhar o café, que não tem uma 
estrada pra subir, tem valeta que cabe um carro dentro, porque não tem estrada e 
não tem como fazer, vocês sabem que não tem como fazer isso agora. Não é, e aí 
nego liga pra gente parte a cara da gente e sai regaçando, não é, deixa pra falar 
depois, então assim, não é pra acabar com ninguém não é a realidade que tá 
acontecendo, nós vamos ter problemas sérios, viu presidente, agora tem, mais pode 
se preparar que o pau vai cair e vai cair feio. Próximo inscrito então vereador Valdeci 
Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos e a todas. Cumprimentar a mesa, 
vereadores e vereadora Vera, eu quero voltar nuns pontos, algumas críticas, 
algumas, algumas questão, eu vejo que elas são política pra administração. O, o 
senhor vereador Henrique o senhor tem, pelo que o senhor citou aqui, pelo que eu 
entendi, o senhor como foi secretário, pelo que o senhor falou aqui hoje, pelo que eu 
entendi nós não estávamos tomando as providencias de fazer as coisas, vereador 
Juvenal na Praça Rica não estava tomando as providências nas limpezas dos 
córregos daqui e Todos os Santos, quando o senhor era secretário de agricultura o 
senhor podia ter tomado as providências em antes, quando o senhor era secretário 
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tinha o poder de fazer, então na hora de falar aqui como político a gente tem que ver 
bem como que fala, para não colocar todo mundo em fogo, pelo que o senhor falou 
aqui colocou todos os 08 (oito) vereador que tava, entendi desse tipo, então tem que 
ter cuidado com o que fala que o senhor era secretário de agricultura, o senhor 
tinha, nós não tinha a caneta na mão, nós só aprovava os projetos mais o senhor 
podia fazer, abrir córrego, carreadores, abrir calçada (...). Eu entendi que o senhor 
tinha comentado que pra traz não fazia, não tinha feito. Aí então a questão que 
agora sentar com a obra, igual aquela praça tivesse pronta era um excelente lugar 
pra pessoas se abrigar mais no centro na praça tranquila. Eu sou contra parar uma 
obra que tá em início, tem que tentar outros meios, eu acho, pelo que eu conversei 
com o prefeito tá tranquilo ainda, a saúde tá dando pra manter, tá tranquilo ainda 
então uma obra daquela vai estar pronta final do ano, vai sair pagamento no final do 
ano mais se parar agora vem a politicagem vai...ficar igual tem uma obras jogadas 
aí, então eu acho, sou contra parar, uma obra tem que fazer (...). E eu vou continuar 
aqui (...). Teve muitas críticas sobre aquele calçamento novo dos Trevizani tá 
acabando de sair o resto dinheiro, foi liberado pra acabar de concluir a obra. Hoje eu 
passei lá de moto, fui parando, tem algumas pessoas que moram do lado, diz eles 
que ficou excelente o trabalho, belo trabalho, eles que viviam na poeira lá e muita 
gente criticando por politicagem, e eu quero também agradecendo a agricultura, a 
obra, o prefeito por estar fazendo os carreadores na minha região, em Todos os 
Anjos, Todos os Santos concluiu, já acabaram, já tem, tem 03 (três) máquinas 
trabalhando, tá chegando no Córrego da Lapa hoje estava chegando lá que 
vereador é pra fiscalizar e não pra acompanhar na máquina não, quem é pra 
acompanhar a máquina é o secretário de agricultura e de obras, vereador é pra 
fiscalizar as estradas, o promotor deixou isso claro pra nós aquela vez. Ele não quer 
nem saber se o vereador vai atrás ou não, faz essa maldade pro cara (...). Pois é, 
mais ai, ai se eu ver, eu ver, eu denuncio e cassa o mandato a pasta do cara na 
hora. Eu peço pra fazer, então não adianta a gente falar e não denunciar, então eu  
acho bonito o cara falar e denunciar e cassar o mandato do vereador, afastar, em 
vez de botar no afastamento, pode ser amigo, companheiro, amigo pessoal é 
pessoal, agora na política, nós fomos eleitos pela população tem que defender o 
direito da população e dá apoio, a gente tá começando tranquilo, igual o senhor seu 
Henrique hoje o senhor é bem vindo com nós aqui. Então tem que ver um critica o 
outro mostra, agora o senhor explicou de outro jeito. Essas são minhas palavras hoje 
meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: Próximo inscrito então 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Primeiramente eu 
quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade e dar um boa noite a cada um 
de vocês aqui presente, presidente desta Casa, segundo secretário, primeiro 
secretário, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Gecimar, Vereador João 
Trancoso e vereador Henrique e secretária de gabinete e os funcionários dessa 
Casa. Muito bem o senhor seu Henrique, vereador Henrique o senhor foi muito bem 
nas palavras do senhor. Iluminação pública uma parte, boa parte (...) tá difícil. 
Redução de salário, muito bem, vamos cortar o salário sim tem que cortar, cada um 
tirar um pouquinho, tem que passar, vai precisar de remédio, gasolina, vai precisar 
de petróleo para as máquinas fazer carreador, então vamos tirar um pouquinho de 
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cada um 60 (sessenta) dias, tira um pouquinho e vai estar ajudando outra coisa, 
parar a obra tinha que parar. Por que tem que parar? Porque é dinheiro publico se 
essa pandemia entrar aqui pra arrebentar nós não vamos ter dinheiro pra esse 
pessoal todo não, porque aqui não tem hospital, não tem nada, temos que correr pra 
fora, nós não vamos ter dinheiro. Quero falar pra prefeitura esquece esse dinheiro 
público não pode mexer, não, vai mexer com dinheiro público, vão tira a onde já não 
está tendo? E o povo como é que vai ficar? (...) mais pelo menos vereador a nossa 
parte nós fizemos Juvenal. Nós estamos tirando do nosso logo. Entendeu? Aí o 
prefeito faz a parte dele, o vice-prefeito, secretários, vamos aprovar pro prefeito. 
Abertura dos comércios por que Nova Venécia teve 03 (três) pessoas com a 
pandemia e os comércios abriu das 8h as 5h (oito horas, cinco horas) e aqui no 
Pavão tem que ser das 10h as 5h (dez horas, cinco horas) por que se aqui não teve 
nenhum? Os comerciantes estão morrendo, os comerciantes não tem como pagar 
funcionário e vai ficar muito difícil e, vai virar bandido, vai virar uma bandidagem, 
porque não tem mais emprego, o pessoal vai ficar desempregado porque não tem 
como pagar nada. Se eu vou entrar no comercio o cara vai embora e não tem que 
ficar 2m (dois metros) um do outro, tá certo, isso tá certíssimo, tem que fazer 
certinho mais e o pessoal não está aguentando mais isso, ficar na rua mulher com 
criança pra rua, tão trazendo criança para rua, os velhinho ficam pra rua não adianta 
falar que eles são teimosos que eles vêm, e eles acredita que tem que tirar o 
dinheiro deles é eles. Dinheiro tava lá até pouco tempo, precisamos desse dinheiro 
Deus e agora teve essa oportunidade, estão querem receber, deu essa chance 
então eles querem o dinheiro deles, então não tem jeito tem que deixar eles vim na 
rua ou trazer, só se tiver uma procuração recebe esse dinheiro mais é muito 
complicado isso daí. E outra coisa que o senhor falou sobre carreador, não dá tempo 
pra fazer mais não. Agora acabou. Não dá tempo mais não. O Juvenal falou cagou e 
sentou em cima e tá sentado em cima, arrebentou, mais ele for lá no Valdeir virando 
pro, vou falar logo lugar que é que fica mais fácil, lá no moro do, do menino do 
Saturnino, como é que chama? Não, do, do, esqueci o nome do menino aqui Du, o 
filho do Saturnino virando pro Valdeir tem que cascalhar aquilo, que se Deus quiser 
as aulas vai começar, vai começar, no Odilon, aquele morro do Odilon. E outra coisa 
que você falou seu vereador José Henrique, aquela escola que já era pra ter 
limpado, tinha que ter limpado aquela escola, tem uma cobra muito terrível, ali tem 
uma cobra e feia eu estou falando que tem porque tem então já era pra ter limpado 
aquilo, se vai começar as aulas como é que vai fazer? Com aquele mato daquele 
jeito, com aquele aguaceiro, aquele troço tudo sujo, muito esgoto. Na Praça Rica 
não tem mais água não, eu tive lá domingo aquilo é só mato, mato, mato, aquilo é 
uma lavoura de braquiária, tudo podre vamos fazer alguma coisa, agora se ninguém 
quer cortar, ninguém quer ficar sem salário, ninguém quer mexer no que é dele. 
Como é que vai fazer se não está tendo dinheiro? Aí faz uma obra pública, vai 
reformar prefeitura não pode fazer isso, não tem jeito. Nós temos que pelejar para 
ajudar o povo. Nós temos que ajudar o próximo, se nós não ajudar o próximo como 
que vai ser gente? Se cada um tirar um pouquinho e cada um ajudar vai dá certo, 
esse trem vai acabar, isso não demora essa doença lá pro inferno, isso é coisa do 
inferno porque se fosse trem de Deus isso não acontecia, isso é mal do homem, isso 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

369 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

é maldição do homem. Isso é briga política por isso que acontece essas coisas aí, 
mais Deus é maior, pode ter certeza isso tá acabando, isso não vai longe não. Essas 
são minhas palavras, meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: Coloco 
em discussão a Indicação nº 005/2020 de autoria do vereador Gecimar Rodrigues 
solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 
Casa projeto de Lei com a tomada das providências para que promover isenção do 
pagamento da taxa de iluminação pública de imóveis residenciais e comerciais, no 
âmbito do município de Vila Pavão/ES durante a pandemia do Covid-19. Está em 
discussão a Indicação. Com a palavra vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
pronunciou”. Volto aqui nesta tribuna pra falar um pouquinho sobre essa indicação 
aqui, eu já falei aqui na sessão passada sobre essa indicação aqui e nós falamos 
agora sobre o nosso ofício de falar agora pouco pra segurar o recurso pra devida a 
situação que estamos passando com o corona vírus e falamos também de cortar do 
nosso salário, do salário do prefeito, vice-prefeito e secretários do nosso município e 
economizar dinheiro para que sobre recurso se caso necessário para gastar com as 
prioridades que certamente iram surgir e alguém poderia estar perguntando, diante 
de uma crise, de uma situação dessa uma indicação pra reduzir receita, mais eu 
quero dizer aqui que isso é simplesmente neste período de pandemia os motivos 
que nós estamos usando que o prefeito encaminhe um projeto pra nós fiz a 
indicação pra ele que possamos fazer então aprovar essa indicação, nós sabemos 
que no nosso município os comércios já tem mais de 30 (trinta) dias que estão 
fechados isso aí na sede e no interior, famílias sofrendo dificuldades financeiro por 
isso que nós não poderíamos deixar de estar fazendo essa indicação, e a câmara ira 
aprovar aqui essa  sugestão e encaminhar ao prefeito para que ele possa fazer isso, 
eu acredito que ele possa fazer isso e eu acredito que vai ter bom senso, reunir com 
os assessores dele pra poder fazer isso, talvez daqui uns 90 (noventa) dias tentar 
ajudar pelo menos um pouquinho os nossos moradores da cidade daqui e dos 
interiores principalmente nossos comerciante que pagam impostos e estão com o 
comercio fechado, pagam alugueis e o comércio fechado e nós fizemos não me 
lembro mais a época que em 2019 ou 2018 (dois mil e dezenove, dois mil e dezoito) 
nós tivemos um relatório da arrecadação do município e iluminação pública das 
contas que eu fiz de cada R$ 5,00 (cinco reais) que o município arrecada ele retorna 
R$ 4,00 (quatro reais) sobra pro município e esses 4 (quatro) anos nós fizemos 
indicações aqui e não foi investido e nem um poste no município não que eu tenha 
conhecimento, o município não investiu em nada em iluminação pública então 
acredito que tem recurso de sobra, nesses 03 (três) anos se passaram (...) de 
iluminação pública isso nos cofres do município eu acredito que tem não vai fazer 
falta, esses 90 (noventa) dias aí acredito eu que tivesse .... Se os senhores vão votar 
porque não é um pedido meu é a Câmara que está fazendo um pedido ao prefeito 
para ajudar o mínimo para ajudar os nossos moradores, os nossos comerciantes, 
fica aqui as minhas falas. Observação: As partes que estão entre parentes é que 
não foi possível transcrever as falas do vereador por falta de compreensão da 
mesma. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Com a 
palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. É eu 
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gostaria de falar na indicação do Gecimar pela iniciativa, pela ideia de tá colocando 
essa indicação pra votação, vai ser aprovado, eu vou porque é no passado já eu já 
fiz uma indicação também pra ser revista essa questão da iluminação pública no 
nosso município, também falou que não pode estar sendo feita esse corte, essa 
diminuição na iluminação pública porque vai diminuir a arrecadação do município 
mais agora nós estamos vivendo essa pand.. pandemia, esse momento difícil, eu 
acho que precisa ser revisto agora, e eu acho que tem como estar fazendo isso 
porque é a iluminação pública é ela faz parte do cadastro da iluminação pública ele 
não pode ser gasto em outra coisa, tem que ser só em iluminação pública, 
manutenção, investimento, e investimento a gente tem visto que não tem feito 
nenhum investimento em iluminação pública aqui em Vila Pavão até agora é gente 
tem visto manutenção a questão de iluminação pública não pode ser investido em 
outra coisa somente na iluminação pública, então já foi feito isto no passado poderia 
pelo menos rever eu não vou dizer tirar todo, todo valor da iluminação pública mais 
que diminuísse o percentual para as pessoas, é eu não falo reclamar porque a gente 
sabe que não é fácil, é a iluminação pública é muito alta aqui no Pavão, então agora 
neste momento com o comercio fechado, as vezes não pode trabalhar, não pode 
arrecadar, muitas pessoas pagam aluguel igual o Gecimar falou né, quem tem o seu 
ponto próprio tudo bem mais quem paga aluguel, paga imposto, paga iluminação 
pública, paga funcionário neste momento de pandemia que a gente está passando 
fica muito difícil é as pessoas sobreviver, talvez  seja o momento do prefeito estar 
olhando com muito carinho e fazendo um sacrifício pelo menos nesses 60 (sessenta) 
dias né, que são 90 (noventa) dias dessa pandemia a gente está ouvindo falar de 90 
(noventa) dias, um mês já se passou, então a gente espera em Deus que fica 90 
(noventa) dias só e que aqui não aconteça nada de grave, mais a gente tem que se 
prevenir, tem que se precaver, tem que fazer tudo certinho de acordo com o 
Ministério da Saúde para que a gente possa viver livre pandemia, desse, contagio 
dessa doença. Nós sabemos que nós não temos hospital na nossa cidade e se isso 
acontecer uma coisa nós temos que se transferido pra São Mateus no Hospital 
público e pode ser que não sei se vão conseguiram atender a todos com essa 
autonomia da iluminação pública com as taxa de iluminação pública. Observação: 
por problema na gravação da ata parte da fala da referida vereadora não foi 
gravada. (...). Prossegue o senhor presidente. Está em discussão a Indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Como não 
temos mais nenhum assunto a tratar em nome de Deus eu declaro encerrada essa 
Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 
ES, 22 de abril de 2020. 
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